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English

Please refer to the first page, where you will find illustrations

With regard to this manual

The appliance has been manufactured in compliance with the specific European Standards in force and all the parts potentially
dangerous to the user are protected. Read this manual carefully before use. Use the appliance only for its intended use to avoid
possible injury and damage. Keep this manual handy for future reference. Should you decide to give this appliance to other people,
remember to include these instructions as well.

Intended use

The appliance can be used to cook solid foods. Do not use the appliance to cook liquid foods. If necessary for cooking, small
quantities of liquid can be added, verifying that the liquid is absorbed by the solid food before pouring more liquid. If an excessive
amount of liquid is added, it may leak out and damage the appliance.

This appliance shall not be used for commercial and industrial purposes. Any other use of the appliance is not intended by the
Manufacturer, which is exempt from any liability for damage of any kind, generated by improper use of the appliance. Improper use
also results in voiding any form of warranty.

Safety warnings
Read these instructions carefully.

The appliance has been designed to be used for household purposes or
similar, such as:

in cooking areas reserved for shop staff, offices and other professional
environments

on farms

hotels, motels, bed & breakfasts and other residential facilities (for use by
guests).

We decline any responsibility for misuse or for any use other than those
specified in this manual. Improper use also results in voiding any form of
warranty.

We suggest keeping the original packaging, as free assistance is not
provided for failures resulting from inadequate packaging of the product at
the time of shipping to an authorized Service Centre.

In order not to compromise the safety of the appliance, use only original
spare parts and accessories authorized by the manufacturer.

The appliance complies with the Regulation (EC) No. 1935/2004 of
27/10/2004 concerning the materials intended to come into contact with
food products.

The appliance can be used by children over 8 years of age and by people
with reduced physical, sensory or mental capacities, or who lack experience
or knowledge, only if they are supervised by a responsible person or if they
have received and understood the instructions and the existing dangers
when using the appliance.

e Children shall not play with the appliance.

Cleaning and maintenance operations described in this manual shall not be
made by children unless they are older than 8 and supervised.

Always keep the appliance and the power cord out of the reach of children
under the age of 8.



Do not let the power cord hang in a place where it could be grasped by a
child.

e Position the appliance so that children cannot reach the hot parts.

Do not leave the packaging near children as it is a potential source of
danger.

If you decide to dispose of this appliance as waste, it is recommended to
make it inoperative by cutting the power cord. It is also recommended to
make harmless the parts of the appliance which could constitute a danger,
especially for children who could use the appliance as a game.

Unplug the appliance and wait for the hot parts to cool down before
carrying out any cleaning and maintenance operations.

Do not touch the baskets, the cooking compartment, the non-stick
plates and the internal metal parts of the appliance when the appliance is
operational or in the minutes following its shut-down.

Grab the basket only by the handle and use pot holders or tea towels to
remove the basket.

Do not fill the basket with oil. Danger of fire.

During use, air and hot steam are released from the air intake. Keep your
hands and face at a safe distance from the air intake.

When the basket is removed from the cooking compartment, air and hot
steam also escape. Keep your hands and face away from the cooking
compartment

Do not touch the baskets, the cooking compartment, the non-stick
plates and the internal metal parts of the appliance when the appliance is
operational or in the minutes following its shut-down. Wait for the cooling of
hot parts.

Warning: hot surface.
Before connecting the appliance to the power supply, check that the
voltage shown on the rating plate under the appliance matches the local
voltage supply.
The use of extension cords not authorized by the manufacturer can lead to
damages and accidents.

e Always connect the appliance to an earthed socket.

Do not connect any other high-power equipment (such as stoves, irons,
radiators) to the same power outlet. Danger of electric overload.

Never pull the power cord or the appliance to disconnect the plug from the
power outlet.

Never put live parts in contact with water: risk of short circuit and/or electric
shock.

Do not leave the power cord against sharp parts or sharp edges.



Make sure that the power cord never touches hot surfaces.

e Cleaning and maintenance operations shall be carried out when the

appliance is off and unplugged from the power outlet.

¢ Do not immerse the appliance in water or other liquids.

Do not use the appliance if your hands are wet or if you are barefoot.

If the appliance is left unused, also for a short period of time, turn it off and
always unplug the power cord from the power outlet.

Do not leave the appliance unattended while connected to the power

supply.

e Place the appliance on a stable and dry surface.

Do not place the appliance on very hot surfaces or near open flames to
prevent the coating from being damaged.

Do not place the appliance near inflammable materials (such as fabrics,
curtains).

e The power cord shall not touch the hot parts of the appliance.
e Fully unwind the power cord before use.

The appliance must not be power supplied by external timers or separate
remote-controlled systems.

Do not obstruct the air intake when the appliance is operational, to avoid
material damage and/or the appliance overheating.

Put the ingredients only in the basket to prevent the food from touching the
electric resistances.

Always ensure the baskets are properly inserted in the cooking
compartment before starting the appliance.

Never use the appliance without inserting the baskets in the cooking
compartment.

Never fill the basket over the maximum level.

Never place objects on the appliance.

Do not operate the appliance empty.

Do not use the appliance outdoors.

Do not leave the appliance exposed to weathering (such as rain or sun).
After unplugging the appliance and when hot parts have cooled down, the
appliance shall only be cleaned using a non-abrasive cloth slightly damped
with water and a few drops of mild, non-aggressive detergent.

Never use solvents that damage plastic parts.

In order to lift the appliance, hold it by the body.

Do not move the appliance without removing the food from the baskets.
Place the appliance in an environment that is sufficiently lit, clean and where
the power outlet is easily accessible.

The appliance shall be used and left at rest on a stable surface.



¢ The appliance shall not be used if it has been dropped, if there are visible
signs of damage or if it has water leaks. Do not use the appliance if the
power cord or the plug are damaged, or if the appliance is faulty. All repairs,
including the power cord replacement, shall be carried out only by the
Ariete Service Centre or by Ariete authorized technicians, in order to prevent

any risk.

e Save these instructions for future reference.

Description of the appliance

® Basket

@ Cooking compartment
Power cord

© Air intake

@ Body of the appliance
® Touch screen display
® Non-stick plates

(@ Basket handles

® Unlocking buttons of the
baskets

Touch screen display description @

Allows the user to activate or to
deactivate the sound signal that
indicates the need to shake or
mix the food when the appliance
reaches 2/3 of the total cooking
time.

@
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SHAKE button

Allows the user to apply to
the second basket the same
DUAL COOK settings selected for the first
button basket. Two cooking zones
become one, ideal for large
quantities of food.
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PRE-SET COOKING PROGRAMS

Button

Frozen chips

Allows the user to turn on or off
the appliance.

<

On/off button

Steak/red meat

Allows the user to select the
desired cooking settings for the
left basket.

Left basket control
button

-

Fish

Allows the user to select the
desired cooking settings for the
right basket.

Right basket control
button

=

Fresh potatoes

Chicken

Bake

Allows the user to manually
adjust the cooking temperature.
Press the + or - buttons to
raise or lower the cooking
temperature.

+

TEMP button

Food dehydration

ENGRCHSHEHEHONS

MAX CRISP button

Allows the user to manually
adjust the cooking time. Press
the + or - buttons to increase or
decrease the cooking time.

TIME button

FUNCTION BUTTONS

Button Description
Allows the user to start or pause
Start/Pause button ) P
the cooking.

Allows the user to synch
SYNC FINISH different cooking times for the
button two baskets,in order to finish
cooking at the same time.

SYNC
FINISH

|[dentification data

The label under the appliance base reports the following
identification data of the appliance:

manufacturer and CE marking

model (Mod.)

serial number (SN)

electrical supply voltage (V) and frequency (Hz)

electrical power consumption (W)

assistance toll-free phone number

When contacting the Authorized Service Centres, please report
the model and serial number of the appliance.




Before use

1

Remove the packing material and check that all components
are present.

Important

Check the voltage indicated on the rating plate under the
appliance matches the local voltage supply.

Place the appliance at a distance of at least 10
cm from walls, furniture or other appliances.

Never immerse the body of the appliance,

the plug and the power cord in water or other
liquids. Do not fill the baskets with water when
they are installed in the cooking compartment.

Always unplug the appliance before inserting or
removing individual components.

Place the appliance on a flat, stable and heat resistant surface.
Fully unwind the power cord.

Important

Before using the appliance, it is recommended to clean

all the removable parts that will come into contact with

food. Use a cloth moistened with warm water and a mild
detergent. Dry well. The non-stick plates and the baskets are
dishwasher safe.

Instructions for Use

Important

The appliance is equipped with two cooking baskets. It

is possible to cook foods in both baskets (read the “Dual
cooking” paragraph) or to only use one (read the “Single
cooking” paragraph). The appliance operates only when both
baskets are properly inserted in the cooking compartment,
even if one of them is empty.

The non-stick plates increase the crispiness of the food. The
use of the non-stick plates is optional.

Before cooking

If you want to increase the crispiness of your foods, insert
the non-stick plate @ in the basket ©.

Place the food in the basket ® @. Do not exceed the
maximum level. The maximum level is indicated by the raised
line on the external surface of the baskets @.

Important

Do not fill the basket with oil.

Insert the basket in the cooking compartment @. The
correct insertion is done with a "click" @

Make sure the baskets are properly inserted
and locked before operating the appliance.

Important

The appliance is equipped with a system that prevents its
operation if the baskets are not properly inserted in the
cooking compartment. The display @ shows the word “Pot”.
Plug the appliance into the power outlet @.

Press the ON/OFF button (O)) ©.

Important

When using the appliance for the first time, you may notice
the release of a little smoke: this is to be considered
perfectly normal because some parts have been slightly
lubricated,it will stop occurring after a short amount of time.
This will have no effect on the operation of the appliance

Single cooking

Press the right basket control button (@) or the left one ()
to enable cooking in the desired basket.

Select the pre-set cooking program, depending on the type of
food to cook (read “Cooking Tips” for details on the programs).
Each pre-set program has a default cooking time, but it is
possible to manually set the cooking temperature and time:
Press the TEMP buttons + or - to set the cooking temperature,
in intervals of 5°C.

Press the TIME buttons + or - to set the cooking time, in
intervals of 1 minute.

To increase the selection speed, press and hold down the
cooking time and temperature setting buttons.

Press the SHAKE button (#~4) to activate the sound signal
that suggests shaking or mixing the foods when the
appliance reaches 2/3 of the total cooking time.

Press the start/pause button (). The appliance starts to
cook food.

While cooking, the display @ will alternately show the
decreasing time and the set temperature. To change the time
and temperature during the cooking, press the right basket
control button (@) or the left one (), then press the setting
buttons + or - to select the cooking time or temperature. It is
not necessary to confirm the change, after a few minutes the
change will be effective.

The appliance can be paused during operation, e.g. to mix the
ingredients during the cooking process.

Danger of burns. Do not touch the metal parts
of the appliance.

When the basket is removed from the cooking
compartment, air and hot steam also escape.
Keep your hands and face away from the
cooking compartment.

Press the start/pause button (). The appliance stops the
cooking process.

Press the unlocking button & of the basket ® @©. Grab
the handle @ and remove the basket in use from the
cooking compartment @ .

Shake the basket to cook the ingredients evenly.

The resume the appliance operation, insert the basket in the
cooking compartment. Press the start/pause button ().

Dual cooking

Important

The dual cooking function can be used to cook the same food
in both baskets, or to cook different foods at the same time.
If you want to cook the same food in both baskets, it is
possible to activate the DUAL COOK function, which will turn
the two cooking zones into one, ideal to cook large quantities
of food.

Press the DUAL COOK button (). The symbols of the
right basket control button (@) and the left one () flash.
Select the desired cooking program. The settings will be
applied to both baskets.

Press the start/pause button (®)).

Alternatively, it is possible to cook different foods in the two
baskets:

Select the cooking settings for the left basket and then for
the right basket. Follow the procedure described in the
“Single cooking” paragraph.



Important

Select the cooking settings according to the food placed in
each basket.

The cooking settings selected can be different for the two
basket.

The appliance is equipped with the SYNC FINISH function, to
synch the cooking time when you want to cook different foods
in the two baskets. The cooking of the foods will therefore finish
at the same time. To activate the SYNC FINISH function:
Select the different cooking settings for the two baskets
through the right (R)) and left (L)) basket control buttons.
Press the SYNC FINISH button (). The appliance will
regulate automatically the start of the cooking process of the
two baskets. The cooking of the foods will finish at the same
time.

Press the start/pause button ().

If the SYNC FINISH function has been activated and you want
to mix the ingredients while cooking, press the start/pause
button ( to stop both cooking processes.

MAX CRISP function

The appliance is equipped with the MAX CRISP function, to
cook the foods quickly, in order to get warmer and more crispy
foods without using oil.

To use this function, the two provided non-stick plates @
shall always be inserted in the baskets to circulate air more
evenly.

This program is ideal to cook different types of foods and make
them crispier.

To activate the MAX CRISP function:

Place the non-stick plate @ in the basket @ @.

Press the MAX CRISP button ().

If necessary, set different cooking times depending on the
type of food to cook.

Press the start/pause button ().

After cooking

When cooking is complete, the appliance beeps a few times
and the display shows the word “End”. If the ingredients are
not ready, put the basket back in the cooking compartment
and set the timer to a few more minutes.

To manually stop the cooking process, press the on/off
button (O)).

Do not touch the baskets, the cooking
compartment, the non-stick plates and the
internal metal parts of the appliance when

the appliance is operational or in the minutes
following its shut-down. Wait for the cooling of
hot parts.

Make sure that the ingredients cooked with the
appliance are golden brown and not black or
dark Remove the possible burned parts from
the ingredients.

Do not use metal tools to remove food from the
basket.

Press the unlocking button &) of the basket ® @. Grab
the handle @ and remove the basket in use from the
cooking compartment @ @.

Put the food on a plate. Serve out.

Important

Any oil residue will be collected at the bottom of the basket.
At the end of the cooking process, the appliance can be
used immediately to prepare other food.

Auto-off function

This appliance has a timer. When the timer reaches "0" the
appliance beeps and switches off automatically. To turn the
appliance off manually, press the on/off button (). The
ventilation system stops a few moments later.

Preparation tips

The smaller ingredients require a shorter cooking time
compared to the bigger ingredients.

A larger amount of ingredients requires a slightly longer
preparation time while a smaller amount requires a slightly
shorter time.

Stirring the smaller ingredients while cooking optimizes the final
result and helps to cook the ingredients evenly.

For a crispier result add a tablespoon of oil to fresh or frozen
potatoes and use the provided non stick plates @).

You can cook in the airy fryer also the snacks that normally you
bake.

The optimal amount to make crispy fries is about 1.2-1.7 kg.

Pre-set programs

The following table shows the pre set programs available on
the touch screen display.

Each symbol corresponds to a cooking program. The program
is set with a recommended cooking temperature and time
based on the type of food. The cooking time is approximate,

it depends also on the thickness and the quantity of the
ingredients used. It is possible to change the time and
temperature of the pre-set cooking programs.



Program Time Temperature (°C)

Default Interval Default Interval
MAX CRISP function | 10 min 1-60 min 200 180 - 200
Frozen chips 15 min 1-60 min 200 60 - 200
Steak/red meat 20 min 1-60 min 190 120 - 200
Fish 15 min 1-60 min 180 120 - 200
Fresh potatoes 25 min 1-60 min 200 130 - 200
Chicken 25 min 1-60 min 190 120 - 200
Bake 30 min 1-60 min 160 120 - 200
Dehydration 8h 1-24 h 65 35-90

The following table shows approximate times and temperatures
for different types of food:

Preheating function
To preheat the appliance without ingredients or to reheat foods,
press the button for the french fries program () which allows

Chips (fi 15 = 20 minut 200°
Ips (frozen) m.mu s to select a cooking temperature between 60 and 200 °C and a

20 - 30 minutes 180° cooking time between 1 and 60 minutes.
Chips (fresh) depending Ion how 200° Dehydration function

the potato is cut The dehydration function (&) allows to effectively dehydrate
Fried vegetables 10 - 15 minutes 200° foods for optimal storage. Warm air circulates freely inside the
Croquettes 12 — 15 minutes 190° appllancg drymg the foods evenly while minimising the loss of

- - healthy vitamins.
Chicken nuggets 10 minutes 200 This function can be used to enjoy fruits, vegetables and
Chicken legs 20 - 25 minutes 190° mushrooms, or to dry flowers and plants.
Steak 10 — 15 minutes 190° Before dehydrating, insert the two non-stick plates provided in
- . the baskets.
Meatballs 8 minutes 180 The following table shows approximate dehydrating times and
Scampi 15 - 20 minutes 160° temperatures for different types of food:
Cake 20 - 30 minutes 160° Food Temperature Time
Quiche 25 — 30 minutes 180° Herbs 35-40 °C
From 5 to 15/20
. _ 160° Vegetables 50-55 °C fom 1o
Fish 15 - 20 minutes R hours
180 Fruit 55-60 °C

Pork cutlet 10— 15 minutes 200° Fish/Meat 65-70 °C From 2 to 8 hours
Spring rolls 10 - 15 minutes 200° The timer can be set up to 24 hours. If the dehydration requires
Vegetables 10 - 20 minutes 180° more time, set the appliance again at the end of the set time.




Cleaning and maintenance

Danger of electric shock. Do not immerse the o
appliance in water or other liquids.

Do not fill the baskets with water when they
are installed in the cooking compartment.

Unplug the appliance and wait for the hot parts
to cool down before carrying out any cleaning
and maintenance operations.

Do not use abrasive cleansers or metal tools .
to avoid scratching and damaging the coating.
Never use solvents that damage plastic parts.

Always unplug the appliance before inserting or
removing individual components.

Cleaning the appliance

Clean the fixed parts of the appliance using a non-abrasive
damp cloth to prevent damaging the coating. Dry using a dry
cloth.

Clean the cooking compartment with a non-abrasive
cloth,soaked with warm water. Dry using a dry cloth.

Clean the resistances with a dry cloth to remove residual of
food.

Cleaning the components

Important

The non-stick plates and the baskets are made of non-stick
material: any opacity and mark which may appear after
prolonged use is normal and does not affect cooking and
food taste.

The non-stick plates and the baskets are dishwasher safe. To
extend the life of the non stick coating,it is recommended to
handwash the non-stick plates @) and the baskets ®. Use a
common dish detergent and a soft non-abrasive sponge.

To soften the residues of food in the basket, it is possible to fill
it with hot water. Add a few drops of detergent. Let effect for 10
minutes. Wash and dry.

Decommissioning

In the case of decommissioning of the appliance, it shall be
electrically disconnected. Should the appliance be disposed of,
separate the various materials used in the construction of the
appliance and dispose of them according to their composition
and the legal provisions in force in the country of use.
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Service and customer care

If you experience any problems with the operation of

your appliance, before requesting assistance refer to the
“troubleshooting guide” section in the manual or visit www.
kenwoodworld.com.

Please note that your product is covered by a warranty,
which complies with all legal provisions concerning any
existing warranty and consumer rights in the country where
the product was purchased.

If your Kenwood product malfunctions or you find any
defects, please send it or bring it to an authorised
KENWOOQOD Service Centre. To find up-to-date details of your
nearest authorised KENWOQOD Service centre, visit www.
kenwoodworld.com or the website specific to your Country.
Made in China.

IMPORTANT INFORMATION FOR CORRECT
DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE
WITH THE EUROPEAN DIRECTIVE ON WASTE
ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT
(WEEE)

At the end of its working life, the product shall not be disposed
of as urban waste.

It shall be taken to a special local authority differentiated waste
collection centre or to a dealer providing this service.
Disposing of a household appliance separately avoids possible
negative consequences for the environment and health deriving
from inappropriate disposal and enables the constituent
materials to be recovered to obtain significant savings in
energy and resources. As a reminder of the need to dispose of
household appliances separately, the product is marked with a
crossed-out wheeled dustbin.



Troubleshooting

Problems

Possible causes

Solutions

The appliance does not work.

The power cord is not plugged in.

Insert the plug into the power socket, which must be
earthed.

The timer has not been set.

Press the TIME button and set the desired cooking time.
Press the start/pause button ( to start cooking.

The basket has not been inserted
correctly.

Properly insert the basket in the cooking compartment. The
correct insertion is done with a "click" @

The ingredients are not ready.

The quantity of ingredients in the
basket is too big.

Put less ingredients in the basket. Small food quantities are
easier to be cooked evenly.

The set temperature is too low.

Press the TEMP button and set a higher cooking
temperature. Refer to the recipes book.

The cooking time selected is too
short.

Press the TIME button and set a longer cooking time. Refer
to the recipes book.

The ingredients are not cooked
evenly

Some ingredients required to be
stirred several times while cooking.

The ingredients on top or that are covered with other
ingredients must be stirred while cooking.

The fried snacks are not crispy.

You are using snacks that have to be
cooked in a traditional way.

Use snacks for the oven or brush the snacks with oil before
putting them in the basket.

Try using the MAX CRISP function, to increase the food
crispiness.

Insert the non-stick plate in the basket to increase the food
crispiness.

The basket cannot be inserted
completely in the cooking
compartment.

The quantity of ingredients in the
basket is too big.

Put less ingredients in the basket. Small food quantities are
easier to be cooked evenly.

The basket has not been
inserted correctly.in the cooking
compartment.

Properly insert the basket in the cooking compartment. The
correct insertion is done with a "click" @

White smoke comes out of the
appliance.

The ingredients you are cooking are
greasier.

When you fry greasier ingredients more oil deposits in
the container. The oil produces more white smoke while
cooking. This has no effect on the preparation of the
ingredients or on the appliance.

In the basket there are some
residuals of grease left from the
previous cooking.

The white smoke is caused by the warming of the grease or
oil in the basket. Clean the basket thoroughly after use.

Fresh potatoes, cut in sticks, are
not fried evenly.

The type of potatoes used is not
suitable for frying.

Use fresh potatoes and make sure to mix them while
cooking.

Wash and dry the potatoes before
frying them.

Wash the potatoes and remove all the starch that has
deposited on the potatoes.

The fresh potatoes, cut in sticks
are not crispy when | take them
out of the fryer.

The crispiness of the fried potatoes
depends on the quantity of water
contained in the potatoes and from
the quantity of oil introduced in the
in the fryer.

Make sure to dry the water from the external parts of the
potatoes before you add the oil.

Cut the potatoes in smaller sticks for more crispiness.

Add a bit more oil for more crispiness.

Try using the MAX CRISP function, to increase the food
crispiness.

Insert the non-stick plate in the basket to increase the food
crispiness.

11




Francais
Veuillez vous référer a la premiére page, ou vous trouverez les illustrations

A propos du manuel

L'appareil a été fabriqué conformément aux Normes européennes spécifiques en vigueur et toutes les pieces potentiellement

dangereuses pour ['utilisateur sont protégées. Lisez ce manuel avec attention avant I'utilisation. Utilisez cet appareil uniquement aux
fins pour lesquelles il a été congu afin d'éviter tout risque de blessure et de dommage. Conservez ce manuel a portée de main pour
référence future. Si vous souhaitez transmettre cet appareil a d'autres personnes, n'oubliez pas d'inclure également ces instructions.

Utilisation prévue

e [’appareil peut étre utilisé pour cuisiner des aliments solides. N'utilisez pas I'appareil pour cuisiner des aliments liquides. Si

nécessaire pour des exigences de cuisson, on peut ajouter des petites quantités de liquide, en vérifiant attentivement que le
liquide est absorbé par les aliments solides avant d’en verser davantage. Si on ajoute une quantité excessive de liquide, il pourrait
s’échapper et endommager I'appareil.

Cet appareil ne doit pas étre utilisé a des fins commerciales et industrielles. Toute autre utilisation de I'appareil n'est pas prévue par
le Fabricant, qui est exonéré de toute responsabilité pour les dommages de toute nature, générés par une mauvaise utilisation de
I'appareil. Une utilisation incorrecte entraine également I'annulation de toute forme de garantie.

Avertissements de sécurité

Lisez attentivement ces instructions.
L"appareil a été concu pour étre utilisé dans des environnements domestiques

ou similaires, tels que :

dans les coins cuisine réserves au personnel des magasins, dans les
bureaux et autres environnements professionnels

dans les fermes

hotels, motels, chambres d'hdtes et autres installations de type logement
(@ l'usage de leurs clients).

Le fabricant décline toute responsabilité pour une utilisation incorrecte ou a
des fins autres que celles spécifiees dans ce manuel. Une utilisation incorrecte
entraine également I'annulation de toute forme de garantie.

Il'est conseillé de conserver I'emballage d'origine, car les dommages dus
a un emballage inapproprié lors de I'expédition a un Centre d'Assistance
agreeé ne sont pas couverts par I'assistance gratuite.

Afin de ne pas compromettre la sécurité de I'appareil, n'utilisez que des
pieces de rechange et des accessoires d'origine autorisés par le fabricant.
L"appareil est conforme au reglement (CE) n°1935/2004 du 27/10/2004
concernant les matériaux destinés a entrer en contact avec les produits
alimentaires.

L"appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par des
personnes aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites,

ou manqguant d'expérience ou de connaissances, uniguement s'ils sont
supervisés par une personne responsable ou s'ils ont recu et compris les
instructions et les dangers existants lors de |'utilisation de I'appareil.

Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.

Les opérations de nettoyage et d'entretien décrites dans ce manuel ne
doivent étre effectuées par des enfants que s'ils ont plus de 8 ans et operent
sous surveillance.

Gardez toujours I'appareil et le cable d'alimentation hors de la portée des

enfants de moins de 8 ans.
12



Ne laissez pas pendre le cable d'alimentation dans un endroit ou il pourrait
étre saisi par un enfant.
Placez 'appareil de maniere que les enfants ne puissent pas toucher les
parties chaudes.
Les éléments d'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des
enfants car ils sont des sources potentielles de danger.
Si vous décidez d'éliminer cet appareil en tant que déchet, il est
recommandé de le rendre inopérant en coupant le cable d'alimentation. |l
est également recommandé de rendre inoffensives les parties de I'appareil
qui pourraient constituer un danger, notamment pour les enfants qui
pourraient utiliser I'appareil pour jouer.
Débranchez I'appareil et attendez le refroidissement des parties chaudes
avant d'effectuer toute opération de nettoyage et d'entretien.
Ne touchez pas les paniers, le compartiment de cuisson, les plagques
antiadhésives et les parties métalliques internes de I'appareil pendant le
fonctionnement de I'appareil ou dans les minutes suivant son arrét.
Ne saisissez le panier que par la poignée et utilisez des maniques ou des
torchons pour retirer le panier.
Ne remplissez pas le panier d’huile. Danger d'incendie.
Lors de l'utilisation, de I'air et de la vapeur chauds s’échappent de I'entrée
d’air. Gardez les mains et le visage a distance de I’'entrée d’air.
Lorsque vous retirez le panier du compartiment de cuisson, de 'air et de la
vapeur chauds s’échappent. Gardez les mains et le visage a distance du
compartiment de cuisson.
Ne touchez pas les paniers, le compartiment de cuisson, les plagques
antiadhésives et les parties métalliques internes de I'appareil pendant le
fonctionnement de I'appareil ou dans les minutes suivant son arrét. Laissez
refroidir les parties chaudes.

Attention : surface chaude.
Ne plongez pas I'appareil dans I'eau ou d'autres liquides.
Avant de brancher I'appareil sur le secteur, vérifiez que la tension indiquée
sur la plaque située sous I'appareil correspond a celle du secteur local.
L 'utilisation de rallonges non autorisées par le fabricant de I'appareil peut
provoquer des dommages et des accidents.
Branchez 'appareil uniqguement a une prise mise a la terre.
Ne branchez pas d’autres appareils a puissance €élevée (poéles, fers a
repasser, radiateurs électriques) sur la méme prise électrique. Danger de
surcharge électrique.
Ne tirez jamais sur le cable d'alimentation ou sur 'appareil pour débrancher
la fiche de la prise électrique.
Ne mettez jamais de pieces sous tension en contact avec de l'eau : risque
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de court-circuit et/ou de choc électrique.

Ne laissez pas le céble d'alimentation en contact avec des pieces
coupantes et des arétes vives.

Veillez a ce que le cable d'alimentation n'entre pas en contact avec des
surfaces chaudes.

Toutes les opérations de nettoyage et d'entretien doivent étre effectuées
lorsque |'appareil est éteint et débranché de la prise électrique.

Ne plongez pas I'appareil dans I'eau ou d'autres liquides.

N'utilisez pas I'appareil si vous avez les mains mouillées ou les pieds nus.
Lorsque |'appareil n'est pas utilisé, méme pour une courte période,
éteignez-le et débranchez toujours la fiche du cable d'alimentation de la
prise électrique.

Ne laissez pas |'appareil sans surveillance lorsqu'il est branché sur le
secteur.

Ne placez pas I'appareil a proximité de matériaux inflammables (par
exemple tissus, rideaux).

Le cable d'alimentation ne doit pas toucher les parties chaudes de I'appareil.
Déroulez completement le cable d'alimentation avant I'utilisation.
"appareil ne doit pas étre alimenté par des minuteries externes ou des
systemes de contrble a distance.

Ne bloquez jamais I'entrée d’air lorsque I'appareil fonctionne, pour éviter
des dommages matériels et/ou la surchauffe de I'appareil.

Ne placez les ingrédients que dans les paniers pour éviter que les aliments
entrent en contact avec les résistances électriques.

Vérifiez toujours que les paniers sont correctement insérés dans le
compartiment de cuisson avant de démarrer I'appareil.

N’utilisez jamais I'appareil sans avoir inséré les paniers dans le
compartiment de cuisson.

Ne remplissez jamais le panier au-dela du niveau maximal.

Ne placez jamais d' objets sur I'appareil.

Ne faites pas fonctionner I'appareil a vide.

N'utilisez pas I'appareil a I'extérieur.

Ne laissez pas |'appareil exposé aux agents atmosphériques (par exemple
pluie, soleil).

Apres avoir débranché la fiche du céble d'alimentation et laissé refroidir les
parties chaudes, I'appareil ne doit étre nettoyé qu'a I'aide d'un chiffon non
abrasif Iégerement humidifi€, en ajoutant quelques gouttes de détergent
neutre et non agressif.

N'utilisez jamais de solvants qui endommagent le plastique.

e Saisissez le corps de I'appareil pour le soulever.

Ne déplacez pas I'appareil sans avoir retiré les aliments des paniers.

14



e Placez I'appareil dans une piece suffisamment éclairée, propre et ou la prise

électrique est facilement accessible.

L"appareil doit étre utilisé et laissé a I'arrét sur une surface stable.

e | 'appareil ne doit pas étre utilisé s'il est tombé, s'il présente des signes
visibles de dommages, ou en cas de fuites d’eau. N'utilisez pas I'apparelil
si le cable d'alimentation ou la fiche sont endommageés, ou si I'appareil est
défectueux. Toutes les réparations, y compris le remplacement du cable
d'alimentation, doivent étre effectuées uniquement par le Centre d'Assistance
Kenwood ou par des techniciens agréés Kenwood, afin d'éviter tout risque.

e Conservez ces instructions.

Description de I'apparell

@ Corps de I'appareil
®) Ecran tactile

® Plaques antiadhésives
@ Poignées des paniers

® Boutons de déverrouillage
des paniers

® Paniers

@ Compartiment de cuisson
Cable d'alimentation

® Entrée d'air

Description de I'écran tactile @

PROGRAMMES DE CUISSON PREREGLES

Bouton

Frites surgelées

Bifteck/Viande rouge

Poisson

Pommes de terre fraiches

Poulet

Gateaux

Food dehydration

SHCGHONSHENEHONG

Bouton MAX CRISP

FUNCTION BUTTONS

Bouton Description
Bouton Permet de démarrer ou mettre
Démarrage/Pause | en pause la cuisson.
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SYNC
FINISH|

Boutons SYNCH
FINISH

Permet de synchroniser de
différents temps de cuisson
pour les deux paniers, de
maniere a terminer la cuisson
simultanément.

SHAKE]

Bouton SHAKE

Permet d’activer et désactiver
la sonnerie indiquant le besoin
de remuer ou mélanger les
aliments quand I'appareil atteint
2/3 du temps total de cuisson.

Qg
oc
o>
X

Bouton DUAL
COOK

Permet d’appliquer au
deuxieme panier les mémes
parametres choisis pour le
premier panier. Deux zones de
cuisson deviennent une, ce
qui est idéal pour de grandes
quantités de nourriture.

<

Bouton marche/
arrét

Permet d'allumer ou éteindre
I'appareil.

F)

Bouton de contrdle
du panier gauche

Permet de sélectionner
les paramétres de cuisson
souhaités pour le panier
gauche.

=

Bouton de contrble
du panier droit

Permet de sélectionner
les parameétres de cuisson
souhaités pour le panier droit.

+

-
m
X
o

0

Bouton TEMP

Permet de régler manuellement
la température de cuisson.
Appuyez sur les boutons + ou
- pour augmenter ou réduire la
température de cuisson.

+

=]
K4
m

i

Bouton TIME

Permet de régler manuellement
le temps de cuisson. Appuyez
sur les boutons + ou - pour
augmenter ou réduire le temps
de cuisson.




Données d'identification

Les données d'identification suivantes de I'appareil sont
indiquées sur la plague située sous la base de support de
|'appareil :

e fabricant et marquage CE

e modele (Mod.)

e n° de série (SN)

e tension d'alimentation (V) et fréquence (Hz)

e puissance électrique absorbée (W)

e numéro d'assistance sans frais
Dans toute demande aupres des Centres d'Assistance
Agréés, indigquez le modéle et le numéro de série.

Avant ['utilisation

1 Retirez le matériel d'emballage et vérifiez que tous les
composants sont présents.

Important

e \rifiez que la tension indiquée sur la plague située sous
|'appareil correspond a celle du secteur local.

* Placez I'appareil a une distance d’au moins
10 cm des murs, des meubles ou des autres
appareils.

* Ne plongez jamais le corps de I'appareil, la
fiche et le cable d'alimentation dans I'eau ou
d'autres liquides. Ne remplissez pas d’eau
les paniers quand ils sont insérés dans le
compartiment de cuisson.

e Débranchez toujours l'appareil avant d'insérer
ou de retirer des composants individuels.

2 Placez I'appareil sur une surface plate, stable et résistante
aux hautes températures.
3 Déroulez complétement le cable d'alimentation.

Important

e Avant d'utiliser I'appareil, il est conseillé de nettoyer toutes
les parties amovibles qui entreront en contact avec les
aliments. Utilisez un chiffon humidifié avec de I'eau tiede et
un détergent doux. Séchez bien. Les plaques antiadhésives
et les paniers peuvent étre lavés au lave-vaisselle.

Instructions d'utilisation

Important

e |’appareil est équipé de deux paniers pour la cuisson. Vous
pouvez cuire les aliments dans les deux paniers (voir le
paragraphe « Double cuisson »), ou en utiliser seulement un

(voir le paragraphe « Cuisson simple »). L'appareil fonctionne
seulement quand les deux paniers sont correctement insérés
dans le compartiment de cuisson, méme si I'un des deux est

vide.

e Les plaques antiadhésives permettent d’obtenir des aliments

plus croustillants. L'utilisation des plagues antiadhésives est
optionnelle.

Avant la cuisson
- Sivous souhaitez obtenir des aliments plus croustillants,
insérez la plaque antiadhésive @) dans le panier ©.

1 Insérez les aliments dans le panier ® @. Ne dépassez pas

le niveau maximal. Le niveau maximal est indiqué par le trait
en relief sur la surface extérieure des paniers @.
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Important

Ne remplissez pas le panier d’huile.

Insérez le panier dans le compartiment de cuisson @.
L'insertion correcte s'effectue lorsque vous entendrez un
«clic » @.

Assurez-vous d'avoir correctement inséré

et verrouillé les paniers avant de démarrer
I'appareil.

Important

"appareil est équipé d’un dispositif qui empéche son
fonctionnement si les paniers ne sont pas insérés
correctement dans le compartiment de cuisson. Le mot
« Pot » s'affiche sur I'écran @.

Branchez la fiche sur la prise électrique @.

Appuyez sur le bouton marche/arrét (O)) 0.

Important

Lors de la premiére utilisation, I'appareil pourrait dégager une
|égére odeur et un peu de fumée : il s’agit d’'un phénomeéne
tout a fait normal parce que certaines parties ont été
lubrifiées Iégérement, ce phénomeéne va bientét disparaitre.
Cela n'aura aucun effet sur le fonctionnement de I'appareil.

Cuisson simple

Appuyez sur le bouton de contréle du panier droit (@) ou
gauche () pour activer la cuisson dans le panier souhaité.
Sélectionnez le programme de cuisson préréglé, en fonction
des aliments a cuire (voir « Conseils de préparation » pour
les détails sur les programmes).

Chaque programme préréglé a un temps de cuisson par
défaut, cependant vous pouvez régler manuellement la
température et le temps de cuisson :

Appuyez sur les boutons TEMP + ou - pour régler la
température de cuisson, en intervalles de 5°C.

Appuyez sur les boutons TIME + ou - pour régler le temps
de cuisson, en intervalles de 1 minute.

Pour augmenter la vitesse de sélection, maintenez les
boutons de réglage du temps et de la température enfoncés.
Appuyez sur le bouton SHAKE ) pour activer la sonnerie
indiguant le besoin de remuer ou mélanger les aliments
quand I'appareil atteint 2/3 du temps total.

Appuyez sur le bouton démarrage/pause (®)). L'appareil
commence a cuire les aliments.

Pendant la cuisson, I'écran (B) affiche alternativement le temps,
qui diminue, et la température réglée. Pour changer le temps et
la température pendant la cuisson, appuyez sur le bouton de
contréle du panier droit (R)) ou gauche (L)), puis appuyez sur
les boutons + ou - de réglage du temps ou de la température
de cuisson. Il ne faut pas confirmer le changement, apres
quelques minutes le changement va résulter actif.

L"appareil peut étre mis en pause pendant le fonctionnement,
par exemple, pour mélanger les ingrédients pendant le
processus de cuisson.

Danger de brillures. Ne touchez pas le panier et
les parties métalliques de Pappareil.

Lorsque vous retirez le panier du compartiment
de cuisson, de lair et de la vapeur chauds
s’échappent. Gardez les mains et le visage a
distance du compartiment de cuisson.

Appuyez sur le bouton démarrage/pause (). L'appareil
arréte le processus de cuisson.



Appuyez sur le bouton de déverrouillage ® du panier ®
@. Saisissez la poignée @ et retirez le panier utilisé du
compartiment de cuisson @ @.

Secouez le panier pour obtenir une cuisson uniforme.
Pour reprendre le fonctionnement de I'appareil, insérez le
panier dans le compartiment de cuisson. Appuyez sur le
bouton démarrage/pause ().

Double cuisson

Important

La fonction de double cuisson peut étre utilisée pour cuire
le méme aliment dans les deux paniers, ou pour cuir de
différents aliments simultanément.

Si vous souhaitez cuir le méme aliment dans les deux
paniers, vous pouvez activer la fonction DUAL COOK qui
transforme deux zones de cuisson en une, ce qui est idéal
pour cuire de grandes quantités de nourriture.

Appuyez sur le bouton DUAL COOK (). Les symboles

es bouton de contréle du panier droit (@) et gauche ()
clignotent.

Choisissez le programme de cuisson souhaité. Les
parametres vont s’appliquer aux deux paniers.

Appuyez sur le bouton démarrage/pause (.

Vous pouvez aussi cuire des aliments différents dans chaque
panier :

Choisissez les paramétres de cuisson pour le panier gauche
et ensuite pour le panier droit. Suivez la procédure décrite
dans le paragraphe « Cuisson simple ».

Important

Choisissez les paramétres de cuisson en fonction du type
d’aliment inséré dans chaque panier.

Les parametres de cuisson réglés peuvent étre différents
pour les deux paniers.

L'appareil est équipe de la fonction SYNC FINISH, qui permet
de synchroniser les temps de cuisson quand vous souhaitez
cuire des aliments différents dans les deux paniers. Ce
faisant, la cuisson des aliments terminera au méme moment.
Pour activer la fonction SYNC FINISH :

Choisissez les différents parametres de cuisson pour les
deux paniers a I'aide des boutons de contréle du panier droit
(@) ou gauche ().

Appuyez sur le bouton SYNC FINISH ). L'appareil réglera
automatiquement le début du processus de cuisson des
deux paniers. La cuisson des aliments terminera au méme
moment.

Appuyez sur le bouton démarrage/pause (@)).

Si vous avez activé la fonction SYNC FINISH et vous
souhaitez mélanger les ingrédients pendant la cuisson,
appuyez sur le bouton démarrage/pause (®)) pour mettre en
pause les deux processus de cuisson.

Fonction MAX CRISP

"appareil est équipé de la fonction MAX CRISP qui permet
de cuire les aliments plus rapidement, de maniéere a obtenir
des aliments plus chauds et croustillants sans utiliser de
I'huile.

Pour utiliser cette fonction, les deux plaques antiadhésives
®) fournies doivent &tre toujours installées dans les paniers
pour faire circuler I'air plus uniformément.

Ce programme est idéal pour cuire différents types d’aliments
a rendre plus croustillants.
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Pour activer la fonction MAX CRISP :
- Insérez la plaque antiadhésive @ dans le panier @ @.
- Appuyez sur le bouton MAX CRISP ().
- Sinécessaire, réglez des temps de cuisson différents en
fonction des aliments a cuire.
- Appuyez sur le bouton démarrage/pause (®).

Apreés la cuisson

Au bout de la cuisson, I'appareil émet des bips et le mot
« End » s’affiche sur I'écran. Si les ingrédients ne sont pas
préts, il suffira de les remettre dans le compartiment de
cuisson et de régler la minuterie pour quelques minutes
supplémentaires.

- Pour arréter manuellement le processus de cuisson, appuyez
sur le bouton marche/arrét (O)).

* Ne touchez pas les paniers, le compartiment
de cuisson, les plaques antiadhésives et les
parties métalliques internes de Pappareil
pendant le fonctionnement de Pappareil ou
dans les minutes suivant son arrét. Laissez
refroidir les parties chaudes.

* Assurez-vous que les ingrédients cuisinés dans
I'appareil sont dorés et pas noirs ou bruns.
Eliminez d’éventuels résidus d’aliments bralés.

e N’utilisez pas d’outils métalliques pour retirer
les aliments du panier.

1 Appuyez sur le bouton de déverrouillage ® du panier ®
©. saisissez la poignée @ et retirez le panier utilisé du
compartiment de cuisson @ @.

2 Versez les aliments sur une assiette. Servir a table.

Important

e Tout excedent d’huile est recueilli au fond du panier.

e Au bout du processus de cuisson, I'appareil peut étre utilisé
immédiatement pour préparer d’autres aliments.

Fonction extinction automatique

Cet appareil est équipé d’une minuterie. Lorsque la minuterie
arrive a « 0 », I'appareil sonne et s'arréte automatiquement.
Pour éteindre manuellement I'appareil, appuyez sur le bouton
marche/arrét (O)). Le systéme de ventilation s'arréte au bout
de quelques instants.

Conseils de préparation

Les ingrédients plus petits nécessitent d'un temps de cuisson
plus bref par rapport aux ingrédients plus grands.

Une plus grande quantité d'ingrédients nécessite d’'un temps
de préparation légerement plus long, tandis qu'une quantité
plus petite nécessite d’'un temps légerement plus court.
Mélangez les ingrédients plus petits a mi-cuisson pour
optimiser le résultat final et obtenir une cuisson uniforme.
Pour un résultat croustillant ajoutez une cuillere d'huile aux
pommes de terre fraiches ou surgelées et utilisez les plaques
antiadhésives @ fournies.

Les snacks a cuire dans le four peuvent également étre cuits
dans la friteuse a air chaude.

La quantité optimale pour préparer des frites croustillantes
est d'environ 1,2-1,7 kg.



Programmes préréglés

Le tableau suivant montre les programmes préréglés
présents sur I'écran tactile.

Chaque symbole correspond a un programme de cuisson.
Le programme est réglé avec une température et un temps
de cuisson recommandés en fonction du type d’aliment.

Le temps de cuisson est approximatif, il dépend aussi de
I'épaisseur et de la quantité d'ingrédients utilisés. Vous
pouvez changer le temps et la température des programmes

préréglés.
Programme Temps Température (°C)
Défaut Intervalle Default Intervalle

Fonction MAX . .

CRISP 10 min 1-60 min 200 180-200

Frites surgelées 15 min 1-60 min 200 60 - 200
Bifteck/Viand

recr/viande 20 min 1-60 min 190 120 - 200
rouge

Poisson 15 min 1-60 min 180 120 - 200
P det

ommes A8 tee 1 5 min 1-60 min 200 130 - 200
fraiches

Poulet 25 min 1-60 min 190 120 - 200

Gateaux 30 min 1-60 min 160 120 - 200

Déshydratation 8h 1040 65 35-90

Fonction de réchauffage
Pour préchauffer I'appareil sans ingrédients ou pour réchauffer
les aliments, appuyez sur le bouton du programme frites ()

Le tableau suivant montre les temps et les températures
approximatifs pour différents types d’aliments :

Frites (surgelées) 15 - 20 minutes 200° qui permet de régler la température de cuisson entre 60 et 200

20 - 30 minutes °C et le temps de cuisson entre 1 et 60 minutes.
Frites (fraiches) en fonction de 180° Fonction de déshydratation

la coupe de la 200° La fonction de déshydratation () permet de déshydrater

pomme de terre les aliments efficacement pour une conservation optimale.
Léqurmes frits 10 - 15 minutes 200° L"air chaud circule librement a I'intérieur de I'appareil, de cette

9 - facon les aliments sechent uniformément et avec des pertes
Croquettes 12 - 15 minutes 190° minimales de vitamines saines.
Nuggets de poulet 10 minutes 200° Cette fonction peut étre utilisée pour godter fruits, Iégumes et
. B ) B champignons, ou pour déshydrater fleurs et plantes.
C.UISSGS de poulet 20-25 mfnutes 190 Avant d'effectuer la déshydratation, insérez les deux plaques
Bifteck 10 - 15 minutes 190° antiadhésives fournies dans les paniers.
Boulettes de viande 8 minutes 180° Le tableau suivant montre les temps et les températures
Langoustines 15 — 20 minutes 160° gyealtijrise:}tlgr.atatlon approximatifs pour différents types
Gateau 20 — 30 minutes 160°
Aliment Température Temps
Quiche 25 — 30 minutes 180° Herbes 35-40 °C
160° < N De 5 a 15/20
Poisson 15 - 20 minutes 180° Légumes 50-85 °C heures
Fruits 55-60 °C
Cotelette de porc 10 — 15 minutes 200°
por n Poisson/ 65-70 °C \

Rouleau de printemps 10 — 15 minutes 200° Viande De 2 a 8 heures
Légumes 10 - 20 minutes 180°

La minuterie peut étre réglée jusqu'a 24 heures. Sila

déshydratation requiert plus de temps, réglez a nouveau
I'appareil une fois le temps réglé écoulé.
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Nettoyage et entretien

Danger de choc électrique. Ne plongez pas
I'appareil dans I'eau ou d'autres liquides.

Ne remplissez pas d’eau les paniers quand ils
sont insérés dans le compartiment de cuisson.

Débranchez l'appareil et attendez le
refroidissement des parties chaudes avant
d'effectuer toute opération de nettoyage et

d'entretien. °

N'utilisez pas de nettoyants abrasifs ou
d'outils métalliques pour éviter de rayer et
d'endommager le revétement. N'utilisez jamais
de solvants qui endommagent le plastique.

Débranchez toujours l'appareil avant d'insérer
ou de retirer des composants individuels.

Nettoyage de I'appareil

Nettoyez les parties fixes de I'appareil a I'aide d’un chiffon
humide non abrasif pour éviter d’endommager le revétement.
Séchez a I'aide d'un chiffon sec.

Nettoyez le compartiment de cuisson de I'appareil a I'aide
d'un chiffon non abrasif imbibé d’eau chaude. Séchez a
|'aide d'un chiffon sec.

Nettoyez les résistances a I'aide d’un chiffon sec pour
éliminer les éventuels résidus d’aliments.

Nettoyage des composants

Important

Les plaques antiadhésives et les paniers ont un revétement
antiadhésif : opacité et marques qui pourraient paraitre apres
une utilisation prolongée sont normales et ne compromettent
pas la cuisson et le godt des aliments.

Les plaques antiadhésives et les paniers peuvent étre lavés
au lave-vaisselle. Pour prolonger la durée du traitement
antiadhésif, il est recommandé de laver les plaques
antiadhésives @ et les paniers ®). Use a common dish
detergent and a soft non-abrasive sponge.

Utilisez du liquide vaisselle courant et une éponge souple,
non abrasive.

Pour assouplir les résidus d’aliments dans le panier, vous
pouvez le remplir d’eau chaude. Ajoutez quelques gouttes de
liquide vaisselle. Laissez agir 10 minutes. Lavez et séchez.
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Mise hors service

Si I'appareil est mis hors service, il doit étre débranché
électriquement. En cas de mise au rebut, les différents
matériaux entrant dans la construction de I'appareil doivent
étre séparés et éliminés selon leur composition et les
dispositions Iégales en vigueur dans le pays d'utilisation.

Service apres-vente

Si vous rencontrez des problemes lors de I'utilisation de
votre appareil, reportez-vous a la section « Résolution de
problemes » de ce manuel ou consultez la page www.
kenwoodworld.com avant de contacter le service apres-
vente.

N’oubliez pas que votre appareil est couvert par une
garantie, qui respecte toutes les dispositions légales
concernant les garanties existantes et les droits du
consommateur dans le Pays ou vous avez acheté le produit.
Si votre appareil Kenwood fonctionne mal ou si vous trouvez
un quelconque défaut, veuillez I'envoyer ou I'apporter a

un centre de réparation KENWOOD autorisé. Pour trouver
des informations actualisées sur votre centre de réparation
KENWOOD le plus proche, veuillez consultez www.
kenwoodworld.com ou le site internet spécifique a votre
Pays.

Fabriqué en Chine.

AVERTISSEMENTS POUR L’ELIMINATION
CORRECTE DU PRODUIT CONFORMEMENT
AUX TERMES DE LA DIRECTIVE EUROPEENNE
RELATIVE AUX DECHETS D’EQUIPEMENTS
ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES (DEEE)

Au terme de son utilisation, le produit ne doit pas étre éliminé
comme un déchet urbain.

Le produit doit étre remis a I'un des centres de collecte
sélective prévus par I'administration communale ou aupres
des revendeurs assurant ce service.

Eliminer séparément un appareil électroménager permet
d’éviter les retombées négatives pour I'environnement et

la santé dérivant d’une élimination incorrecte, et permet de
récupérer les matériaux qui le composent dans le but d’'une
économie importante en termes d’énergie et de ressources.
Pour rappeler I'obligation d’éliminer séparément les appareils
électroménagers, le produit porte le symbole d’un caisson a
ordures barré.



Résolution de problemes

Problémes

Causes possibles

Solutions

L"appareil ne
fonctionne pas.

La fiche n’a pas été branchée sur la
prise électrique.

Branchez I'appareil sur la prise électrique qui doit étre équipée de
mise a la terre.

La minuterie n'a pas été réglée.

Appuyez sur le bouton TIME et réglez le temps de cuisson
souhaité. Appuyez sur le bouton démarrage/pause () pour
démarrer la cuisson.

Le panier n'a pas été inséré
correctement.

Insérez le panier correctement dans le compartiment de cuisson.
L'insertion correcte s'effectue lorsque vous entendrez un « clic » @.

Les ingrédients ne
sont pas préts.

La quantité d'ingrédients dans le
panier est trop élevée.

Insérez moins d'ingrédients dans le panier. Une quantité plus petite
d’ingrédients cuit plus uniformément.

La température réglée est trop basse.

Appuyez sur le bouton TEMP et réglez une température de
cuisson plus élevée. Consultez le livre des recettes.

Le temps de cuisson réglé ne suffit
pas.

Appuyez sur le bouton TIME et réglez un temps de cuisson plus
long. Consultez le livre des recettes.

Les ingrédients
ne sont pas cuits
uniformément.

Certains ingrédients doivent étre
mélangés plusieurs fois pendant la
cuisson.

Les ingrédients qui sont en haut, ou qui sont couverts par d’autres
ingrédients, doivent étre mélangés pendant la cuisson.

Les snacks frits ne
sont pas croustillants.

Vous avez utilisé des snacks
qui doivent étre cuits de fagon
traditionnelle.

Utilisez des snacks a cuire au four ou badigeonnez-les d'huile
avant de les insérer dans le panier.

Essayez d'utiliser la fonction MAX CRISP pour obtenir des aliments
plus croustillants.

Insérez la plague antiadhésive dans le panier pour obtenir des
aliments plus croustillants.

Le panier ne s’insere
pas complétement
dans le compartiment
de cuisson.

La quantité d'ingrédients dans le
panier est trop élevée.

Insérez moins d'ingrédients dans le panier. Une quantité plus petite
d’ingrédients cuit plus uniformément.

Le panier n'a pas été inséré
correctement dans le compartiment de
cuisson.

Insérez le panier correctement dans le compartiment de cuisson.
L'insertion correcte s'effectue lorsque vous entendrez un « clic » @.

De la fumée blanche
s’échappe de
I'appareil.

Vous préparez des aliments riches en
matieres grasses.

Lorsque vous faites frire des aliments riches en matiéres grasses,
une quantité plus élevé d’huile est recueillie dans le panier. L'huile
produit plus de fumée blanche que d’habitude pendant la cuisson.
Cela n'a aucun effet sur la préparation des ingrédients ou sur
I'appareil.

Les paniers contiennent des résidus
de graisse des cuissons précédentes.

La fumée blanche est causée par le réchauffement de la graisse ou
de I'nuile dans le panier. Nettoyez soigneusement le panier apres
chaque utilisation.

Les pommes de terre
fraiches, coupées

en batonnets, ne
sont pas frites
uniformément.

La variété de pommes de terre utilisée
n’est pas adaptée pour la friture.

Utilisez des pommes de terre fraiches et assurez-vous de les
remuer pendant la cuisson.

Rincez et séchez les pommes de terre
avant de les faire frire.

Rincez les pommes de terre et éliminez tout I'amidon qui s’est
déposeé sur la surface des pommes de terre.
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Problémes

Causes possibles

Solutions

Les pommes de terre
fraiches, coupées en
batonnets, ne sont
pas croustillantes
quand elles sortent
de la friteuse.

La texture croustillante des frites
dépend de la quantité d'eau contenue
dans les pommes de terre et de

la quantité d'huile versée dans la
friteuse.

Assurez-vous de bien sécher I'eau sur la surface des pommes de
terre avant d'ajouter I'huile.

Coupez les pommes de terre en petits batonnets pour un résultat
plus croustillant.

Ajoutez un peu plus d'huile pour un résultat plus croustillant.

Essayez d'utiliser la fonction MAX CRISP pour obtenir des aliments
plus croustillants.

Insérez la plaque antiadhésive dans le panier pour obtenir des
aliments plus croustillants.
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Resimli

Kullanim kilavuzu hakkinda

e Bu cihaz, ylrUrlikte olan ilgili Avrupa Standartlarina uygun sekilde Uretilmis olup, kullanicr igin tehlikeli olabilecek pargalarin timu
korumalarla donatiimistir. Cihazi kullanmadan énce Kullanma kilavuzunu dikkatli bir sekilde okuyunuz. Olasi yaralanma ve maddi
hasarlar énlemek igin cihazi sadece kullanim amacina uygun sekilde kullaniniz. Bu kullanim kilavuzuna bagvurabilmek igin her zaman
ulasabileceginiz bir yerde saklayiniz. Cihazi bagkasina devretmeniz durumunda, kullanim kilavuzunu da dahil etmeyi unutmayiniz.

Kullanim amaci

e Bu cihaz, kati gidalan pisirmek i¢in kullanilabilir. Bu cihazi, sivi gidalari pisirmek igin kullanmayiniz. Malzemelerin pismesi igin sivi
eklemek gerekirse, daha fazla sivi eklemeden &nce, kati gidanin suyu ¢ektiginden emin olarak, az miktarda sivi ekleyebilirsiniz. Asiri
miktarda sivi eklenmesi halinde sivi disar sizarak cihazda hasara neden olabilir.

e Bu cihaz ticari ya da endUstriyel kullanim igin tasarlanmamistir. Uretici firma, belirtilenin disindaki her tirli kullanimi amacinin disinda
kullanim olarak kabul edip, sonucunda olusabilecek hasarlara ait herhangi bir sorumiuluk kabul etmemektedir. Cihazin amacinin
disinda kullaniimasi halinde her turlt garanti iptal olur.

Guvenlik uyarilari

Bu talimatlan dikkatle okuyunuz.

e Bu cihaz, asagida ornekleri verilen, ev ve benzeri ortamlarda kullaniimak
Uzere tasarlanmigtir:

- magaza, ofis ve vb. gibi is yerlerinde c¢alisanlar icin tahsis edilmis mutfak
alanlari

- Giftlikler

- otel, motel, bed&breakfast ve diger konaklama tesisleri (misafirler tarafindan
kullaniimak Uzere).

e Bu kullanim kilavuzunda ongoérulen kullanim bicimleri haricinde veya hatali
kullanimdan dolayi ortaya c¢ikabilecek hasarlardan dolay asla herhangi bir
sorumluluk kabul edilmez. Cihazin amacinin disinda kullanilmasi halinde her
turlu garanti iptal olur.

e Ucretsiz misteri hizmetlerimiz, Griinin yetkili servise génderilmesi
sirasinda dogru sekilde paketlenmemesinden dolayi olusan hasarlari
kapsamadigindan, Urinun orijinal ambalajini saklamanizi tavsiye ederiz.

e Cihazin guvenligini tehlikeye atmamak amaciyla, sadece Uretici firma
tarafindan onaylanmis, orijinal yedek parca ve aksesuarlar kullaniniz.

e Bu cihaz, gida ile temas eden malzemelerle ilgili, 27/10/2004 tarihli ve
1935/2004 sayili tuzuge (AB) uygundur.

e Bu cihaz, 8 yasin Uzerindeki cocuklar ve kisitl fiziksel, duyusal veya zihinsel
kapasiteye sahip kisiler, ya da kullanim hakkinda gerekli tecrtbe ve bilgiden
yoksun kigiler tarafindan, ancak sorumlu bir sahis gézetimi altinda veya
kullanim talimatlari ve mevcut tehlikeler hakkinda tum bilgilendiriimeleri
gerektigi gibi almis olmalari kosulu ile kullanilabilir.

e Cocuklarin cihaz ile oyun oynamasina asla musaade etmeyiniz.

e Kullanim kilavuzunda agiklanan temizlik ve bakim iglemleri cocuklar
tarafindan ancak 8 yasin Uzerinde ve gozetim altinda olmalari kosulu ile
gerceklestirilebilir.

e Cihazl ve elektrik kablosunu daima 8 yasin altindaki cocuklarin
erisemeyeceqi yerde saklayiniz.
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Cihazin kablosunu, ¢ocuklarin ulagsabilecegi bir konumda asili sekilde
birakmayiniz.

e Cihaz, cocuklarin sicak aksamlara ulasamayacaklari bir sekilde yerlestiriniz.
¢ Tehlikeli olabilecekleri icin ambalaj parcalarini cocuklardan uzak tutunuz.

Cihazi bertaraf etmeye karar vermeniz halinde, guc¢ kablosunu keserek devre
disi birakmaniz tavsiye edilir. Ayrica, 6zellikle cocuklarin cihazla oynamalari
halinde cocuklar icin tehlike arz edebilecek cihaz parcalarini zararsiz hale
getirmenizi Oneririz.

Her tUrlb temizlik ve bakim isleminden dnce cihazin fisini ¢ekip sicak
yUzeylerinin sogumasini bekleyiniz.

Cihaz calisirken ya da kapatildiktan sonraki birkac dakika icinde sepetlere,
pisirme bolmesine, yapismaz plakalara ve metal i¢ yuzeylere elinizle
dokunmayiniz.

Sepeti sadece tutma sapindan tutunuz ve sepeti clkarmak icin tutamacg ya
da bez kullaniniz.

e Sepeti yag ile doldurmayiniz. Yangin tehlikesine yol acabilir.

Cihaz calisirken, hava deliklerinden sicak hava ve buhar ¢ikisi olur. Yuztnuzu
ve ellerinizi hava deliklerinden guvenli bir mesafede tutmaya dikkat ediniz.
Sepet pisirme bdlmesinden cikarilirken, sicak hava ve buhar da c¢ikacaktir.
YUzUnuzu ve ellerinizi pisirme bolmesinden uzak tutunuz
Cihaz calisirken ya da kapatildiktan sonraki birkac dakika icinde sepetlere,
pisirme bolmesine, yapismaz plakalara ve metal i¢ ylzeylere elinizle
dokunmayiniz. Sicak yuzeylerin sogumasini bekleyiniz.

Dikkat: sicak yuzeyler.
Cihazin fisini prize takmadan dnce, cihazin altindaki etikette belirtilen volta
degerinin, bulundugunuz yerdeki sebeke degeri ile ayni oldugunu kontrol
ediniz.
Uretici tarafindan onaylanmayan uzatma kablolarinin kullanimasi hasarlara
ve kazalara yol acabilir.
Cihazi daima toprak hatti bulunan prizlere baglayiniz.
Ayni elektrik prizine ylksek gugc tlketen baska cihazlar (elektrikli isitici, UtU,
radyator, vb.) baglamayiniz. Asir yikleme tehlikesi meydana gelebilir.
Cihazin fisini cekmek icin asla gu¢ kablosunu ya da cihazi tutarak
cekmeyiniz.
Elektrik akimi tasiyan parcalari asla su ile temas ettirmeyiniz. Kisa devre ve/
veya elektrik carpmalarina yol acabilir.
Elektrik kablosunu sivri kdse ya da kesici ylzeylerle temas halinde
birakmayiniz.

e Guc kablosunun asla sicak ylzeylerle temas etmediginden emin olunuz.
e Temizlik ve bakim islemleri cihaz kapatilip fisi cekildikten sonra yapiimalidir.

Makineyi asla suya veya baska bir siviya daldirmayiniz.
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Cihaz elleriniz 1slakken ya da yalin ayak kullanmayiniz.

e Cihazl kisa sure icin dahi kullanmayacaginiz durumlarda, cihazi kapatip

daima fisini prizden ¢ekiniz.

e Elektrige bagl bir cihazi asla denetimsiz birakmayiniz.

Cihazinizi saglam ve kuru bir zemin Uzerine yerlestiriniz.

Kaplamasinin hasar gérmesini onlemek amaciyla, cihazi asla ¢ok sicak
yUzeylerin Uzerine veya acik alevlerin yakinina koymayiniz.

Cihazi yanici malzemelerin (kumas, perde gibi) yanina yerlestirmeyiniz.
Elektrik kablosu cihazin sicak yUzeyleri ile temas etmemelidir.

Cihaz kullanmadan 6nce elektrik kablosunu tamamen aciniz.

Cihazi harici zamanlayici ya da uzaktan kumanda sistemleri ile
calistirmayiniz.

Cihaz calisirken hava deliklerini kapatmayiniz; aksi takdirde cihaz asiri
Isinabilir ve/veya zarar gorebilir.

Malzemelerin rezistanslara temas etmesini 6nlemek amaciyla malzemeleri
sadece sepetin icine koyunuz.

Cihazi calistirmadan énce daima sepetlerin pisirme bdlmesine dogru sekilde
yerlestirildiginden emin olunuz.

Cihazi asla sepetleri pisirme bdlmesine yerlestirmeden calistirmayiniz.
Sepeti asla maksimum seviyeden fazla doldurmayiniz.

Cihazin Uzerine asla herhangi bir cisim koymayiniz.

Cihazi bos olarak calistirmayiniz.

Cihazi agik havada kullanmayiniz.

Cihazi (yagmur, glines vb. gibi) hava sartlarina maruz birakmayiniz.
Cihaz, fisini cektikten ve sicak ylzeyleri soguduktan sonra, su ve birkac
damla notr deterjanla bir miktar islatiimig, asindirict olmayan bir bez ile
temizleyiniz.

Asla plastik aksamlara zarar verebilecek ¢cozuculer kullanmayiniz.

Cihazi gévdesinden tutarak kaldiriniz.

Cihazi, sepetlerin iginde yiyecek varken tasimayiniz.

Cihazi, yeterli aydinlatmaya sahip, temiz ve elektrik prizinin kolayca erisilebilir
oldugu bir yere yerlestiriniz.

e Cihazin kullanildigi ve konumlandirldigi zemin saglam olmalidir.

Cihaz yere dusurulmusse, gdzle gorulur hasar izleri varsa veya su
sizdiryorsa kullanilmamalidir. Elektrik kablosu veya fisi hasar gérmusse ya
da cihaz kusurlu ise cihazi kullanmayiniz. Her turlt risklerin 6nune gecilmesi
amagci ile; elektrik kablosunun degistiriimesi de dahil olmak Uzere, tum
tamir islemleri Kenwood Servis Merkezi ya da yetkili Kenwood teknisyenleri
tarafindan yapilmalidir.

Kullanma kilavuzunu itina ile saklayiniz.
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Cihazin tanimlamasi

@ Cihaz gévdesi ® Sepet
@ Dokunmatik ekran @ Pisirme boimesi
® Yapismaz plakalar Elektrik kablosu

@ Sepet tutma saplar @© Hava deligi

® Sepet agma diigmeleri

Dokunmatik ekranda yer alan simgelerin
aclklamalar @

HAZIR PiSiRME PROGRAMLARI

Digme

Dondurulmus patates kizartmasi

Biftek/kirmizi et

Balik

Taze patates

0| @|~)|®)| )| @) (e

Tavuk
Tath
Kurutma
crisp] | MAX CRISP diigmesi
FONKSiYON DUGMELERI
Digme Aciklamasi
Calistrma/ Kullanicin pigirme iglemini
Durdurma digmesi baslatmasini ya (:Ja
durdurmasini saglar.
Kullanicinin, farkli yemeklerin
SYNC FINISH ayni anda pismesi i¢in, sepetler
] dugmesi icin farkli pisirme sUrelerini
senkronize etmesini saglar.
Cihaz toplam pisme sUresinin
3’te 2'sine ulastiginda,
yemekleri galkalamak ya da
SHAKE tusu karistirmak gerektigini belirten
sinyal sesini devreye sokmayi
ya da devre digi birakmayi
sadlar.
Birinci sepet igin secilen ayni
ayarlari, ikinci sepete de
— | buaL cook .uyngjlgmayl fagla'r. Bu ggkilde
diigmesi iki pisirme bolgesi tek bir
bdlge haline gelerek, buyuk
miktardaki yemekleri pisirme
imkani sunar.
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Calistirma dugmesi | Cihaz kapatip agmay saglar.
Sol sepet kontrol Sol sepet icin arzu edilen pisme
digmesi ayarlarini segmeyi saglar.
@ Sag sepet kontrol Sag sepet icin arzu edilen
dugmesi pisme ayarlarini segmeyi saglar.
Pisme sicakligini mantiel olarak
ayarlamayi saglar. Pisme
TeMp | TEMP tusu sicakligini artirmak ya da
B azaltmak icin + veya - tuslarina
basiniz.
Pisme stresini mantel olarak
ayarlamayi saglar. Pisme
nive | TIME tusu sUresini artirmak ya da
E] azaltmak igin + veya - tuslarina
basiniz.

Tanimlayici bilgiler

Cihazin tabaninin altinda yer alan etikette, cihaza ait asagida
verilen bilgiler yer almaktadir:

Ureticisi ve CE isareti

Modeli (Mod)

Seri numarasi (SN)

besleme gerilimi (V) ve frekans (Hz)

gl¢ tuketimi (W)

musteri hizmetleri Ucretsiz telefon hatti

Yetkili mUsteri hizmetleri merkezlerine bagvurmaniz halinde
daima cihazin modelini ve seri numarasini belirtiniz.

Cihaz kullanmadan 6nce

1

Ambalaj malzemelerini ¢ikarip cihazin tim pargalarinin tam
olup olmadigini kontrol ediniz.

Onemli

Cihazin altindaki plakada belirtilen voltaj degerinin,
bulundugunuz yerdeki sebeke degeri ile ayni oldugunu
kontrol ediniz.

Cihazi duvar, mobilya ve diger cihazlardan en az
10 cm mesafeye yerlestiriniz.

Cihazin govdesini, fisini ve giic kablosunu asla
su ya da baska sivilann icine daldirmayiniz.
Sepetler pisirme bélmesine yerlestirilmis
durumdayken iclerine su doldurmayiniz.
Cihaza parca takma ve ¢ikarma islemlerinden
once daima fisini ¢ekiniz.

Cihazi diiz, saglam ve islya dayanikli bir ylizeyin Uzerine
yerlestiriniz.

Elektrik kablosunu tamamen aginiz.

Onemli

Cihazi kullanmadan 6nce, yiyeceklerle temas edecek olan
tim parcalarini temizlemenizi tavsiye ederiz. Sicak su ve nétr
bir deterjanla islatiimis bir bez kullaniniz. lyice kurulayiniz.
Yapismaz plakalar ve sepetler bulagik makinesinde
yikanabilmektedir.



Kullanma Talimatlari

Onemli

e Cihazda iki adet sepet bulunmaktadir. Sepetlerin her
ikisinde ayni anda yemek pisirebilir (okz. “Cift bolge pisirme”
paragrafi) veya sepetlerden sadece birini kullanabilirsiniz (bkz.
“Tek bolge pisirme” paragrafi). Cihaz, sepetlerin birisi bos
dahi olsa, ancak sepetlerin her ikisi de pisirme bdlmesine
dizgln sekilde yerlestirildikten sonra galisir.

e Yapigmaz plakalar yiyeceklerin daha ¢itir ¢rtir olmalarini saglar.
Yapismaz plakalar olmadan da cihazi kullanabilirsiniz.

Yemek pisirmeden é6nce

- Yiyeceklerin daha ¢itir ¢itir olmalarini istiyorsaniz, yapismaz
plakayr @ sepetin @ icine yerlestiriniz.

1 Malzemeleri sepetin ® @ icine koyunuz. Maksimum
seviyeyi asmayiniz. Maksimum seviye, sepetlerin @ dis
ylzeyindeki gizgi ile gosterilmistir.

Onemli
Sepeti yag ile doldurmayiniz.

2 Sepeti pisirme bolmesine @ verlestiriniz. Sepet dogru
sekilde yerlestirildiginde “klik” sesi duyulur @.

e Cihaz1 calistirmadan once sepetlerin diizgiin
sekilde yerlestirildiginden emin olunuz.

Onemli

e Cihaz, sepetlerin diizgiin sekilde pisirme bdlmesine
yerlestirilmemeleri halinde galismaya baslamasini énleyen bir
sistemle donatimistir. Ekranda @ “Pot” mesajl belirir.

3 Cihaznn figini takiniz @.

4 AGMA/KAPAMA diigmesine (©)) @ basiniz.

Onemli

e Cihazin ilk kullanimi sirasinda, bir miktar duman gikardigini
gorebilirsiniz: bazi kisimlar hafif yaglanmis oldugundan bu
durum oldukga normal olup, kisa slrede ortadan kalkacaktir.
Bu durumun, cihazin galismasi tzerinde herhangi bir etkisi
yoktur.

Tek bolge pisirme

1 Arzu ettiginiz sepeti kullanmak icin sag (@) ya da sol sepet
kontrol diigmesine (L)) basiniz.

2 Pisirmek istediginiz gidaya uygun hazir pisirme programini
seginiz (Program detaylari igin bkz. “Pisirme Tavsiyeleri”).
Hazir programlarin her birinin belli bir pisme suresi vardir;
ancak pisme sicakligi ve pisme slresi manUel olarak da
ayarlanabilmektedir:

- Pisme sicakligini 5°C’lik araliklar halinde ayarlamak icin TEMP
+ ya da - digmelerine basiniz.

- Pisme sUresini 1 dakikalik araliklar halinde ayarlamak igin
TIME + ya da - digmelerine basiniz.

Daha hizl bir sekilde ilerlemek icin, zaman ve sicaklik ayar
dugmelerine basil tutunuz.

- Cihaz toplam pisme suresinin 3’te 2'sine ulastiginda, yemekleri
calkalamak ya da kanstirmak gerektigini belirten sinyal sesini
devreye sokmak icin SHAKE diigmesine (=) basiniz.

3 Calistirma/Durdurma digmesine basiniz (). Cihaz gidalari
pisirmeye baglar.

Pisirme sirasinda ekranda @ donustimiii olarak kalan stire

ve pisirme sicakligi gosterilir. Pisirme sirasinda stire ve sicaklik
ayarlanni degistirmek icin, sag (R)) ya da sol (L)) sepet
kontrol diigmesine bastiktan sonra + ya da - ayar digmelerine
basarak sUre ya da sicakligi ayarlayiniz. Yapilan degisikligi
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onaylamak gerekmemektedir; birkag dakika sonra yapilan
degisiklikler etkin kilinacaktir.

Cihaz caligirken, 6rnegin pisirme sirasinda malzemeleri
kanstirmak icin duraklatilabilir.

Yanik tehlikesi. Cihazin sicak yiizeylerine
elinizle dokunmayiniz.

Sepet pisirme bolmesinden c¢ikarilirken, sicak
hava ve buhar da cikacaktir. Yiiziiniizii ve
ellerinizi pisirme boélmesinden uzak tutunuz.

Calistirma/Durdurma digmesine basiniz (®). Cihaz pisirme
islemini durdurur.

Sepet ® acma digmesine ® basiniz @. Tutma

sapindan @ tutarak kullanmakta oldugunuz sepeti pisirme
bolmesinden @ @ cikariniz.

Malzemeleri esit bir sekilde pisirmek icin sepeti calkalayiniz.
Cihazi tekrar calistirmak icin sepeti pisirme bélmesine geri
takiniz. Calistirma/Durdurma digmesine basiniz (.

Cift bolge pisirme

Onemli

Cift bolge pisirme fonksiyonu, her iki sepette ayni anda ayni
ya da farkli malzemeleri pisirmek icin kullanilabilir.

Her iki sepette de ayni malzemeleri pisirmek istiyorsaniz GIFT
BOLGE PISIRME fonksiyonunu kullanabilirsiniz: iki pisirme
bdlgesi tek bir bolge halinde gelerek buytk miktardaki
malzemeleri pisirmenize imkan saglayacaktir.

DUAL COOK diigmesine basiniz (). Sag ([E]) ve sol ()
sepet kontrol digmelerinin isiklar yanip sdnmeye baslar.
Arzu ettiginiz pisirme programini seginiz. Ayarlar sepetlerin
her ikisine birden uygulanir.

Calistirma/Durdurma digmesine basiniz ().

Arzu ederseniz, iki ayr sepette farkl malzemeleri de
pisirebilirsiniz:

Once sol sepetin, ardindan da sag sepetin pisirme ayarlarini
seginiz. “Tek bolge pisirme” paragrafinda agiklanan prosedurt
takip ediniz.

Onemli

Sepetlerin icine koymus oldugunuz malzemelere uygun
pisirme ayarlarini seginiz.

Her iki sepet icin segilen pisirme ayarlarn birbirinden farkli
olabilir.

Cihaz, her iki sepette farkli yemekler pisirilirken, pisme siresini
senkronize etmeyi saglayan SYNC FINISH fonksiyonuna
sahiptir. Bu sayede yemeklerin ayni anda pismeleri saglanir.
SYNC FINISH fonksiyonunu devreye sokmak igin:

Sag (R) ve sol (L) sepet kontrol diigmeleri araciigiyla
sepetlerin pisirme ayarlarini seginiz.

SYNC FINISH diigmesine basiniz ). Cihaz, her iki sepetin
pisirmeye baglama zamanini otomatik olarak dtizenler. Bu
sayede yemeklerin ayni anda pismeleri saglanir.
Calistirma/Durdurma digmesine basiniz ().

SYNC FINISH fonksiyonu kullanilirken yemekleri karistirmak
isterseniz, calistirma/durdurma digmesine () basarak her
iki sepeti de durdurunuz.

MAX CRISP fonksiyonu

Cihaz, malzemeleri hizl bir sekilde pisirmeyi ve yag
kullanmadan daha sicak ve daha citir gitir yemekler pisirmeyi
saglanan MAX CRISP fonksiyonuna sahiptir.

Bu fonksiyonu kullanmak igin, havanin daha esit bir sekilde
yayllmasini saglamak amaciyla yapismaz plakalarin @ daima



sepetlerin icine yerlestirimesi gerekmektedir.

Bu program, gesitli malzemeleri pisirmek ve daha gitir ¢itir
olmalarini saglamak igin idealdir.

MAX CRISP fonksiyonunu devreye sokmak igin:
Yapismaz plakayl @ sepetin @ icine koyunuz.

MAX CRISP diigmesine basiniz (.

Gerekirse, pisirilecek malzeme trtine gdre farkl pisme
sureleri ayarlayiniz.

Calistirma/Durdurma digmesine basiniz ().

Pistikten sonra

Pisirme isleminin sonunda cihaz birkag kez bip sesi ¢ikarir ve
ekranda “End” mesaj belirir. Malzemeler henliz pismemisse,
sepeti pisirme bdlmesine geri koyup zaman ayarini birkag
dakikaya getiriniz.

Pisme islemini manUel olarak durdurmak igin, agma/kapama
dugmesine (©)) basiniz.

Cihaz calisirken ya da kapatildiktan sonraki
birka¢ dakika icinde sepetlere, pisirme
bdélmesine, yapismaz plakalara ve metal

ic yiizeylere elinizle dokunmayiniz. Sicak
yiizeylerin sogumasini bekleyiniz.

Cihazda pisirilen malzemelerin siyah ya da
kahverengi degil, altin renginde oldugundan
emin olunuz. Malzemelerin varsa yanik
kisimlarini gideriniz.

Sepetten yiyecekleri almak i¢in metal cisimler
kullanmayiniz.

Sepet ® acma digmesine ® basiniz @. Tutma
sapindan @ tutarak kullanmakta oldugunuz sepeti pisirme
polmesinden @ @ cikariniz.

Malzemeleri bir tabaga aktariniz. Servis ediniz.

Onemli

Fazla yag, sepetin dibinde birikir.

Pisirme igleminin hemen ardindan, cihazi baska malzemeleri
pisirmek icin kullanabilirsiniz.

Otomatik kapanma fonksiyonu

Cihaz zamanlayici ile donatimistir. Zamanlayici “0”a
ulastiginda cihaz sesli ikaz vererek otomatik olarak kapanir.
Cihazi mantel olarak kapatmak igin, agma/kapama
digmesine () basiniz. Fanin galismasi ise birkag dakika
sonra durur.

Pisirme tavsiyeleri

KUlgUk malzemeler, bliylk malzemelere gore daha kisa
zamanda pisecektir.

Malzeme miktari ne kadar fazlaysa, pisirme stresi de o kadar
uzun olacaktir.

Pisirme sirasinda kliglk malzemelerin Karistirimasi,
malzemelerin esit bigimde pismesini ve daha iyi sonug elde
edilmesini saglar.

Daha ¢itir ¢itir sonuglar elde etmek igin, taze ya da
dondurulmus patatesleri kizartirken bir yemek kasigi yag
ekleyiniz ve yapismaz plakalan @ kullaniniz.

Normalde finnda pisirilen atistirmaliklar da yagsiz kizartma
makinesinde pisirilebilir.

Patateslerin ¢itir ¢itir olmasi igin ideal miktar yaklasik 1,2-1,7
kg'dir.

Hazir programlar

Asagidaki tabloda, dokunmatik ekranda yer alan hazir
programlar gosterilmektedir.

Simgelerin her biri farkli bir pisirme programini gésterir.
Programlarin, gida tlrtine bagl olarak énerilen belirli pisirme
sicakligi ve sureleri vardir. Pigirme sUresi yaklasik olarak
ayarlanmis olup, kullanilan malzemelerin kalinlik ve miktarina
gore degisiklik gosterir. Hazir programlarin sicaklik ve zaman
ayarlarinda degisiklik yapilabilmektedir.

Program Siire Sicaklik (°C)
Varsayilan Aralik Varsayilan Aralik
MAX CRISP
MAX
10 dk 1-60 dk 200 180 - 200
fonksiyonu
Dondurulm
uruimus 15 dk 1-60 dk 200 60 - 200
patates kizartmasi
Biftek/kirmizi et 20 dk 1-60 dk 190 120 - 200
Balik 15 dk 1-60 dk 180 120 - 200
Taze patates 25 dk 1-60 dk 200 130 - 200
Tavuk 25 dk 1-60 dk 190 120 - 200
Tatl 30 dk 160 dk 160 120 - 200
Kurutma 8sa 1-24 sa 65 35-90

Asagdidaki tabloda, gesitli malzemelere ait yaklasik pisme
sUreleri ve sicakliklari veriimistir:
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Za;:zsrjﬁgnas' 16 - 20 dakika 200°
Patateslerin
dogranma sekline 180°
Patates kizartmasi (taze) bagll olarak§ 20-30 | 200°
dakika
Sebze kizartmasl 10 — 15 dakika 200°
Kroket 12 — 15 dakika 190°
Tavuk nugget 10 dakika 200°
Tavuk budu 20 - 25 dakika 190°
Biftek 10 — 15 dakika 190°
Kofte 8 dakika 180°
Karides 15 — 20 dakika 160°
Kek 20 - 30 dakika 160°
Kis 25 - 30 dakika 180°
160°
Balk 156 - 20 dakika 180°
Domuz sinitzel 10 - 15 dakika 200°
Gin boregi 10 — 15 dakika 200°
Sebze 10 - 20 dakika 180°

On 1sitma fonksiyonu
icinde malzeme yokken cihazi Istmak ya da cihazin iginde

yemek Isitmak igin, patates kizartma digmesine (&) basiniz:

bu digme 60 ile 200 °C arasinda bir sicaklik degeri segmeyi
ve 1 ile 60 dakika arasinda zaman ayari yapmayi saglar.

Kurutma fonksiyonu

Kurutma fonksiyonu (), gidalar bozulmadan saklamak igin
kurutmayi saglar. Sicak hava cihazin iginde dolasarak gidalari
esit bir sekilde ve vitamin kaybini en aza indirerek kurutur.

Bu fonksiyon meyve, sebze ve mantarin yani sira gigek ve
bitkileri kurutmak igin de kullanilabilir.

Kurutma fonksiyonunu kullanmaya baslamadan 6nce,
yapismaz plakalari sepetlerin igine yerlestiriniz.

Asagidaki tabloda, cesitli malzemelere ait yaklagik kurutma
sureleri ve sicakliklari veriimigtir:

Malzeme Sicakhk Siire
Kokulu otlar 35-40 °C .
Sebzo 50-55 °C 5 saat ile 16/20
saat arasl
Meyve 55-60 °C
Balik/Et 65-70 °C 2 saat ile 8 saat
arasl

24 saate kadar zaman ayari yapilabilmektedir. Kurutma
isleminin daha uzun stirmesi halinde, ayarlanan slrenin
sonunda cihazi tekrar galistirniz.
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Temizlik ve bakim

Elektrik carpma tehlikesi. Makineyi asla suya
veya baska bir siviya daldirmayiniz.

Sepetler pisirme bélmesine yerlestirilmis
durumdayken iclerine su doldurmayiniz.

Her tiirlii temizlik ve bakim isleminden
once cihazin figini ¢ekip sicak yiizeylerinin
sogumasini bekleyiniz.

Kaplamalarin zarar géormesini onlemek igin
agindirici temizlik malzemeleri ya da metal
cisimler kullanmayiniz. Asla plastik aksamlara
zarar verebilecek ¢oéziiciiler kullanmayiniz.

Cihaza parca takma ve ¢ikarma islemlerinden
once daima fisini ¢ekiniz.

Cihazin temizligi

Kaplamaya zarar vermemek igin cihazin bitin sabit
parcalarini agindiric olmayan, islak bir bezle temizleyiniz. Kuru
bir bezle kurulayiniz.

Pisirme boéimesini sicak suya batirimig, asindirici olmayan bir
bezle siliniz. Kuru bir bezle kurulayiniz.

Rezistanslarin Uzerindeki yiyecek kalintilarini kuru bir bezle
siliniz.

Parcalarin temizligi

Onemli

Yapismaz plakalar ve sepetler yapismaz malzemeden
yapilmistir: uzun stre kullandiktan sonra ylzeylerinde
meydana gelebilecek matlasma ve izler son derece normal
olup, pisirmeyi ve yiyeceklerin lezzetini etkilemez.

Yapismaz plakalar ve sepetler bulagik makinesinde
yikanabilmektedir. Yapismaz kaplamanin uzun &murld olmasi
icin, yapismaz plakalarin @ ve sepetlerin ® elde yikanmasi
tavsiye edilir. Normal bulasik deterjani ve agindirici olmayan,
yumusak bir siinger kullaniniz.

Sepetin icindeki yiyecek kalintilanni yumusatmak icin, icine
sicak su doldurabilirsiniz. Birka¢ damla deterjan ekleyiniz. 10
dakika bekletiniz. Ardindan yikayip kurulayiniz.

Kullanim disi birakma

Cihaz kullanim disi birakilacagi zaman, elektrik baglantisi
kesiimelidir. Cihaz bertaraf edilecek ise, imalatinda kullanilan
cesitli malzemeleri birbirinden ayirip, bulunulan Ulkede gecerli
olan kanunlar dogrultusunda bertaraf ediniz.



Servis ve musteri hizmetleri

Cihazinizin ¢alismasi le ilgili herhangi bir sorunla
karsilasmaniz halinde, misteri hizmetleri ile iletisim kurmadan
once litfen “sorun giderme kilavuzu” bélimUne basvurunuz
ya da www.kenwoodworld.com adresini ziyaret ediniz.
UrGiniiniiztin, satin alindigr lkedeki meveut tim garanti ve
tUketici haklari ile ilgili yasal mevzuata uygun sekilde garanti
kapsaminda oldugunu unutmayiniz.

Kenwood marka Urintntztin diizgin galismamasi ya da
Urdinde herhangi bir kusur tespit etmeniz halinde GrinUnlzU
|Gtfen herhangi bir yetkili KENWOOD Servisine gonderiniz

ya da gotiriniz. Size en yakin yetkili KENWOOD Servisine
ait en guncel bilgiler igin lUtfen www.kenwoodworld.com
adresini ya da kendi Ulkenize 6zel web sitemizi ziyaret ediniz.
Gin’de Uretilmistir.

URUNUN, ATIK ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK
ESYALAR (AEEE) HAKKINDAKI AVRUPA
YONETMELIGINE UYGUN BERTARAFI
HAKKINDA ONEMLI BILGILER

Urintin kullanim émriiniin sona ermesinden sonra, diger sehir
atiklar ile birlikte ¢épe atimamasi gereklidir.

Bulunulan boélgedeki yetkili ayristirimis atik toplama merkezine
veya bu hizmeti saglayan bir sirkete géturtimelidir.

Ev aletlerinin ayr bir sekilde bertaraf ediimesi, hatali bertaraf
sonucu gevre ve saglik Uzerinde meydana gelebilecek

olasi olumsuz etkileri dnler ve kullanilan malzemelerin geri
kazanilarak énemli dlizeyde eneriji ve kaynak tasarrufu elde
etmeyi saglar. Ev aletlerinin ayr olarak bertaraf edilmesi
gerekliligini hatirlatmak amaciyla UriinUn Uzerine, Uzeri carpi ile
isaretlenmis ¢op kutusu resmi yerlestirimistir.
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Sorunlari gidermek igin

Sorun

Olasi nedenleri

Cozim

Cihaz galismiyor.

Cihazin figi takill degil.

Fisi toprak baglantil bir elektrik prizine takiniz.

Zaman ayari yapilmamis.

TIME digmesine basarak arzu edilen pisirme suresini

ayarlayiniz. Pisirmeye baslamak icin ¢alistirma/durdurma
digmesine ( basiniz.

Sepet dogru sekilde takilmamis.

Sepeti pisirme bdlmesine dlizglin sekilde yerlestiriniz.
Sepet dogru sekilde yerlestirildiginde “Klik” sesi duyulur @.

Malzemeler pismemis.

Sepetin icindeki malzeme miktari
cok fazla.

Sepete daha az miktarda malzeme koyunuz. Az miktarda
malzeme daha esit bir sekilde pisecektir.

Cok dusUk bir sicaklik ayarlanmis.

TEMP digmesine basarak arzu edilen pisirme sicakligini
ayarlayiniz. Tarif kitabina bagvurunuz.

Ayarlanan pigirme suresi ok kisa.

TIME diigmesine basarak daha uzun bir pisirme suresi
ayarlayiniz. Tarif kitabina basvurunuz.

Malzemeler esit bir sekilde
pismemis.

Bazi malzemelerin piserken birkag
defa karistinimasi gerekmektedir.

Ustte bulunan ya da lizeri baska malzemelerle kapl olan
malzemeler piserken karistinimalidir.

Kizartilan atistrmaliklar ¢rtir gitir
olmuyor.

Kullandiginiz atistirmaliklarin
geleneksel yontemlerle pisirilmesi
gerekiyor.

Finnda pisirilen atistirmaliklar kullaniniz ya da atistirmaliklar
sepete koymadan once Uzerlerini yaglayiniz.

Yemeklerin daha citir gitir olmasi igin MAX CRISP
fonksiyonunu kullaniniz.

Yemeklerin daha gitir gitir olmasi igin yapismaz plakalari
kullaniniz.

Sepetin tamami pisirme
bdlmesine yerlestirilemiyor.

Sepetin icindeki malzeme miktari
cok fazla.

Sepete daha az miktarda malzeme koyunuz. Az miktarda
malzeme daha esit bir sekilde pisecektir.

Sepet pisirme bdlmesinin icine
dogru sekilde yerlestirilmemis.

Sepeti pisirme bdlmesine diizglin sekilde yerlestiriniz.
Sepet dogru sekilde yerlestirildiginde “klik” sesi duyulur @.

Cihazdan beyaz duman c¢ikiyor.

Pisirmekte oldugunuz malzemeler
cok yagl.

Yagli gidalar kizartilirken haznenin iginde daha fazla yag
birikir. Yag, pisirme sirasinda daha fazla beyaz duman
¢lkmasina neden olur. Bu durumun, pisirilen malzemelere
ya da cihaza herhangi bir etkisi yoktur.

Sepetin icinde bir dnceki
kullanmdan kalan yag kalintilari
mevcut.

Beyaz duman, sepetteki yagin isinmasi sonucu olusur.
Kullandiktan sonra sepeti iyice temizleyiniz.

Parmak seklinde dogranmis taze
patatesler esit kizarmiyor.

Kullanilan patates turU kizartmak
igin uygun degil.

Taze patates kullaniniz ve pigirirken karigtirmayi
unutmayiniz.

Patatesleri kizartmadan énce
yikayip kurulayiniz.

Patatesleri yikayip Uzerlerindeki nisastanin tamamini
akitiniz.

Parmak seklinde dogranmig
taze patatesler, kizartma
makinesinden cikarildiginda gitir
gitir omuyor.

Patates kizartmasinin ¢itir gitir
olmasi, igerdigi su ve kizartma
makinesinde kullanilan yag
miktarina baghdir.

Yag eklemeden dnce, patateslerin disindaki suyu iyice
kuruladiginizdan emin olunuz.

Daha citir ¢itir olmalart icin patatesleri daha ince dograyiniz.

Daha citir gitir olmalari icin daha fazla yag ekleyiniz.

Yemeklerin daha citir gitir olmasi igin MAX CRISP
fonksiyonunu kullaniniz.

Yemeklerin daha gitir ¢itir olmasi igin yapismaz plakalari
kullaniniz.
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